

VESZPRÉMVÁRMEGYE

POLITIKAI LAP.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület hivatalos értesítője.

Megjelenik hetenkint egyszer, vasárnap.
E #/zetel ár: Negyedévre 250 P. Egyes szám ára 16 fillér.
H rótosek feladhatók Fodor Perone könyv- és papírkereskedésében is.

Felolós szerkesztő:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Fűredt-telep 11. (Telefon 66)
Előfizetések és hirdetések a kiadóhivatalba,
kéziratok a szerkesztőségbe küldendők.

**Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.**

A magyar nép rosszul táplálkozik

Irta Kállay Miklós dr.
m. kir. földmívelésügyi miniszter.

Minden mázsa buzára, amelyet Berlinben el akarunk adni, ha preferenciákat és egyebet nem veszünk igénybe, 24 pengő 40 fillért kellene ráfizetnünk, az ilthoni legalacsonyabb árakat véve figyelembe.

Micsoda irozatos küzdelem, a harcnak micsoda örülete folyik ma a világpiacon! Jó mezőgazdasági megélhetés, mezőgazdasági prosperitás ma Európában csak ipari államokban van. Abszurd állapot, de vajjon nem tudnók-e továbbfejleszteni azt a gondolatot, hogy az iparnak igazi konjunktúrája talán előszörban mezőgazdasági államokban van meg?

Ha engedjük, hogy termelvényeink árai leessenek a világgiazi nivóra; akkor termelési költségeinket kell olyan mértékben leszállítanunk, amely megfelel annak, hogy mezőgazdasági országunk megélhetését lehetővé tegyük. Ez lehet nagy irányelv, irányelveket felállítani azonban, különösen teóriában, elég könnyű, de hogy a lehetőségei megvannak-e a kérdésnek, az egészen más lapra tartozik. Mert itt olyan adottságokkal kell számolnunk, — észak- és délamériai államokra mutatok elsősorban, — hogy ha minden termelési költséget az elképzelhető és kivonatos legalacsonyabb nivóra szállítanánk le, ha adósságmentesíteni tudnók a magyar földet, ha adót nem fizetne a magyar gazda és termelő és a legalacsonyabb világgiazi áron szerezhetné be mezőgazdasági szükségleteit: akkor se szállíthatnák le arra a nivóra, amelyet azok az országok produkálnak, amelyek más természetű és egyéb adottságukgnál fogva olcsóbban termelnek.

Az értékesítési lehetőségek kérdésében igen lényeges tényezőnek kell tekintenünk, mint belső fogyasztási tényező, az iparist. Az egyes államoknak abban az autarkikus berendezkedésben, ahogy ez ma Európában látható, nem tehetünk mást, mint hogy fokozott figyelmet fordítunk a belső fogyasztókra, a belső fogyasztás igénybevételére, elsősorban az agrártermelés tekintetében. Ez nemcsak azért szükséges, hogy elfogyanának azok a mezőgazdasági termények, amelyeket gazdáink produkálnak, hanem azért is, mert igenis, a magyar nép rosszul él, rosszul táplálkozik, keveset fogyaszt és nem azt fogyasztja, amit fogyasztania kellene. Itt egy másik nemzeti, szociális, de elsősorban nagy nemzetfenntartó gondolatnak is kell bennünk vezetnie: meg kell találni módjait és lehetőségeit annak, hogy fogyasztásunk javuljon, mert erre nemcsak az agrártermelés, hanem a nemzetet fenntartó erők fokozása szempontjából is szükségünk van.

A belső fogyasztás nemcsak térfogatával, mennyiségével illeszkedik, mint probléma, a

mezőgazdasági értékesítés feladatai közé, hanem illeszkedik az agrárkérdés tekintetében is. Azt a bizonyos agrárről, amely talán sehol a világon nem olyan nagy, mint nálunk, kisebbiteni kell. Ha az ollót össze akarom csukni, ha egyik szarát nem fixírozom, egyszerre mozog mind a két szára. Helytelennek tartanám az egyik szarát fixírozni, mind a kettőt meg kell mozdítani, hogy közelebb jussanak egymáshoz. En nem vagyok fantazmagoriákban élő ember, tudom, hogy az ipar kalkulációi határt szabnak abban a tekintetben, hogy meddig bírják megtermelési költségeit az agrárról csökkentés, én csak azt akarom kiemelni, hogy ami csökkenési lehetőség van, azt nem szabad kihasználatlanul hagyni. Az agrárról szárainak mindkét termelési ág érdekében közeledni kell egymáshoz, mert a két termelési ág kölcsönös fogyasztója egymásnak és a fogyasztás mennyiségén keresztül jobb termelési poltikát csak akkor tud egyik is, másik is elérni, ha a maga részéről mindkettőt megadja a lehetőségét annak, hogy közeledjenek egymáshoz.

A magyar iparnak nem lenne szüksége vámvédre, ha a magyar népek teljes lenne a fogyasztóképessége. A magyar ipar természetileg elsőrendűen megorganizált szervezet, amely kiállja a versenyt sok más ország termelésével, de belső fogyasztók nem állanak

olyan mértékben rendelkezésére, mint ahogy kellene, hogy az ipar létalapjait organikusan lerakják. Iparunk létalapjai organikusan akkor lesznek lerakva és a nemzet életébe akkor fog az ipar, mint annak egyik értékes és szeretett tényezője beilleszkedni, ha ezeket a szempontokra tekintettel, az egyetemes nemzeti termelésbe illeszkedik bele és ebben a gondolatban nem mint ellenfél, hanem mint kooperatív tényezőző áll minden más termelési tényezővel szemben, hanem együtt.

Lehetne vizsgálni a kérdést: mi jelent többet nekünk: ha ipart fejlesztünk és ezáltal a munkásokat fogyasztóképesebbekké tesszük, vagy ha kompenzációs alapon hozzuk be azt az iparcikket és azzal szemben mezőgazdasági terményt viszünk ki. Nagyon jól tudom, hogy van itt más probléma is. Sokkal több és tulajdonképpen értékesebb ellenértéket kap az ország, amely iparcikket exportál, mint az, amely mezőgazdasági cikket exportál. A magyar és mondjuk, a cseh viszonylatot nézve, tulajdonképpen tiszszerrany munkát exportálók egy munkaerő ellenében, tíz munkás munkaerőjét exportálom mezőgazdasági cikkek, azért, hogy ugyanabban a pénzértékben egy munkás erejét kapjam be ide az országba. Vétel elpocsékolni ezeket a munkaerőket más nemzetek szolgálatában!

A méhek.

Irta Karácsony Géza.

Vége kisüdtő a nap éltető sugaraival s mily boldogan lélegzünk fel a hosszú tél után egy szép márciusi napon, mikor először érezzük ismét a világéletet adó nap csodás melegét, mely megsütii arcunkat, mit odaadással nyújtunk a nap felé, hogy csak preselje minél jobban belénk rádiumos éltető erejét. S egy új féltőrs napütés — úgy érezzük, hogy — valóban erősbé tett bennünket és fel-frissítette vérünket.

Ezután már mindig nagyobb bizalommal tekintünk a szép tavasz elé, mikor a természet erőt gyűjtve a téli pihenés után, bámulatos megújuló hatalommal és bővös erővel siettet fűt, fát, hogy minél előbb ága, lombot, virágot hajtson s végül gyümölcsöt érleljen.

Ugy-e mily csodálatos, hogy ezt a hatalmas növelő erőt a növényekkel egy évben csak tavasszal produkálja a természet, többször nem, ha erőltetjük akkor sem, mert a későbbi vetés, ültetés stb. már a többi évszakban nem kap a természetől ily hatalmas növelési erőt, a növény elűl és kiszárad vagy megáll, de a tavaszhoz hasonló növelő erő ugyanazon évben a természetben többé nincsen.

Érzi ezt a bővös erőt mindenki s aki csak teheti, felpalok ebből a csodás jóból, ki a szabadba!

Pedig hát mi emberek a jó levegőtől tél idején is élvezhetjük meleg gyönyába burkolódzva, de a szegény méhecskék egész télen csomóba húzóva, egymásba kapaszkodva a kaptár közepén, gyenge szöngs mellett élnek át a telet. Kirepülni a fagyban azonnali halált jelentene nekik, azért ezt csak ritka vakmerő kísérel meg, amelyik aztán a hóra le esik és menten megdermed.

Télen a mézből nem sokat fogyasztanak, ezt csak jobban februárban kezdik, amikor már fiakat táplálnak vele és ők is jobban rá vannak utalva,

— de mindennek dacára lakásukat oly becsben tartják, hogy ott semmiféle tisztulást nem végeznek mindaddig, míg a nekik megkívántató + 12 Celsius nem lesz a levegő. — addig ily bámulatos megtartóztatással vannak, mintha „szalonnak” ismernek kaptárait, ahová be nem piszkálhatnak, hanem azt egy ily szép napon végzik el kűnn a szabadban mindnyáján.

Hanem aztán, mikor egy ily szép tavaszi meleg nap a hosszú tél után elkövetkezik, akkor nagy ünneppük van ám a méhecskének. Nemcsak ünnep ez, ez egy nagy boldogság, egy édes nagy forradalom, ilyenkor egy-egy kaptárból ezrével jönnek elő (tudvalevőleg egy kaptárban körülbelül 20.000 méhe van), a bejáró előtt szállonganak, afele fordulva mintegy a levegőben egy ponton lebegnek. Ez a nagy megmozdulás sokkal szebb, sokkal nagyobb szabású, mint a rajzás, mert az fent van a levegőben, a magasban, ami fölünk távolabb esik, ez pedig a méhek nagy, sűrű zömével teljes közelünkben, a kaptár bejárata előtt játszódik le, és míg a rajzást egyszerre csak egy, esetleg két kaptár méhe végzi, addig a tavaszi eső meleg napon az összes kaptárbeli méhek vénjei mind kivonulnak. Ahol 10—15 család méhe van, azoknak ez a nagyszabású kivonulása, mely megöltöli a légkört, ömördek méhecskével s kivonulásokhoz ily gyönyörűt iudulóit zengenek hatalmas zanjong hangicsálásukkal, mindez oly impozáns, hogy aki látja, azt is megszállja az örömrém és a szegény kis méhek kirepülési boldogsága felett. Ezen ilyenkor bárki belemeget a levegőben tömötten lebegő méhcsomóba — nem bánthat senkit s ha arunkra, örunkra szállnak is, nem-öröndük vele, hajgjuk őket, hiszen pihenni szállnak ránk, teles-tele vannak jóssággal és boldogsággal, — hogyan bánthatának ilyenkor valakit?

Ilyenkor a méhek is örülnek, de a méhegazdának az örömet sem lehet kimondani. Annak is szomoruan esik, mikor méhei ősszel bevonulnak a kaptárba, hogy tavaszig elő se jöjjenek és semmi



Hasznos tudni,

hogy **SCHMIDTHAUER**
Igmándi keserűvize

nemcsak a legjobb természetes hashajtó,
de kiöblítési szerepét fogva gyorsan
eltávolítja a káros baktériumokat a szervezetből.

hangjuk, semmi nyomuk majd fél éven át nincs, de annál kedvesebbet aztán a méhésznek, ha tavasszal viszont hallhatja méheinek döngöcséjét és újból láthatja szorgoskodásukat. A méhésznek a lelke vidul, ha ismét felírul az udvar, a kert a méhek zajától. Mig elő nem jönnek, mennyire hiányzik a kerti munkából a méhek röpködése, éneke s mennyire vigabba a munka, a kedély, ha ezek is kinn szállógnak. Szíves örömmel gondolja már kora tavasszal a méhészt méheit, nemcsak azért, mert mézet adnak, hanem azért is, mert életük rendszere csodásan gyönyörű, tapintatos és leleményes módon kormányozhatjuk tevékenységüket, munkásságukat; és éppen ebben van a méhésznek legnagyobb élvezete. Őket rendszerben tartani, gondozni is ha kell, javítani, helyre hozni.

De ehhez szív kell! Az kell, hogy a méhészt szeresse a méhet, ne csak azt nézze, hogy milyen jövedelmet hoz, de meg is becsüljön s ha kell, meg is menten minden egyes méhet. A kaplárban kiméletesen bánjon velük, ne zuzza össze őket szerszámaival s ha lát egy dermedni készült, vagy tenyerével, melegeit fel és hagyja elszállani. Csak azoknak van szép és jó méhésztől, akik szeretik is a méhet és maguk kezelik őket, nem felfogadott emberekre bízzák. A méhészt nemesíti a lelket és az a tapasztalat, hogy a rendes méhészeknek jó, nemes szívük van.

Ahhoz különben, hogy a méhészt szeresse méheit, nem kell akaratérő, mert ők maguk és az ő ténylegségeik annyira megtetszők, hogy aki egy kicsit megfigyeli őket, már meg is szereti. Például most tavasszal hordják a virágpórt, amelyet mézzel vegyítenek és ezzel etetik fiaikat és később az anya kukacot is, a virágpórt elraktározzák a lépekbe, hogy mindig készen álljon részükre.

És a virágpórhordás oly szép, hogy óraszáma el lehet nézni, amint jönnek haza és be-repülnek a kaplár ajtajába, nagy sietve iparkodnak be és sebesen kapkodják lábait. A hátsó két lábuk e célra egy kis mélyedése — kosara — van, amelybe bele szedik a különböző virágok bibéjéről a virágpórt, úgy, hogy ezek a kosarak pupozva tele vannak rakva és egy kis csomót képeznek, melyet mindkét lábán, repülve hozni 1—2 kilométer távolsáig elég nehéz lehet szegényeknek amellet, hogy gyomrukban mindig egy kis mézet is hoznak. Az általuk hozott még annyi, hogy ha a méhe szétmázolódik, belőle majdnem egy kis ribizli szem nagyságú méz fordul ki.

A méhek hátsó lábán hazahozott virágpórcsomó leginkább világos okker, később sötét szatínos színű, sötétbarna tisztá piros csomót is hoznak haza. Ezek a kis csomók, mint valami ragyogó ékszer, drágakövek, úgy villognak a méhek lábain s édesen helyesek, amint septin besietnek kis csomagjaikkal.

Kedves mulatság ezt nézni s ki ne szeretné meg ezalatt a méheket?

Tömrdek méh, mielőtt hazaérkezne, kénytelen a sok sulnyát fogva leszállni és megpihenni.

Én az ilyen reám szóló méhet egész kipihenéséig elnézegetem. Amint kifáradva pihész és potrohát sebesen ki-be mozgatja. Ha erőre kapott, akkor előbb szeméit és csápjait két első lábával mindig megtörölgeti s úgy indul újból utnak.

A méhek szagukról ismerik meg az ő kaplárkba való méheket s ha idegen méhe belép a kaplárba, megtáplázzák és leszurják. E tekintetben kiváló hősök és legnehezebb velük a déli órákban foglalatostkodni, mert a forró időben ingerültebbek és könnyebben szurnak. Ha fullánkukat kibocsátva valakit megcsipnek, életüket vesztik, mert a fullánkkal együtt belső szerveikből is kiszakad egy darab.

A mézért igen harca készek s mindjárt szurnak, amint azt látják, hogy valaki a méhez akar nyulni. Egyedül a dohányfüstől félnek. A mé-

Április elseje.

Andersen, a bűbajos gyermekmesék mestere, viághírű író beszél, hogy a hónapok egyszerű főkapaszkodtak valami tőről kopott delizánszra. Szomoruan utaznak, míg egyszer csak megjelenik Április barátunk, jókedvű, bolondos fickó alakjában. Egyszeriben eltűnnek a komor arcok, mosolyra vidulnak az ajkak, hiszen „Április” egész halom tréfát hozott magával a tarisnyájában.

Manapság egymás rászédésével szótkát megünnepelni április elsejét az emberek. Nem tudjuk, hogy kunyhóban vagy palotában született-e ez a dicséretes szokás, de XIII. Lajos francia királyról már feljegyezték, hogy udvarában mindenféle bohókás tréfát üzent április elsején.

Ugy látszik, a franciák azóta is megtartották ezt a jó szokást. Egy jókedvű francia diák engedett meg magának nemrégiben olyan áprilisi tréfát, amivel Párizs minden arheológusát felültette. Az egyik párizsi lapban április elsején közölte, hogy a Montmartre egyik viharoskertében ezt a fölírás találta: „C. St. Cl. Lec. Hem. Inde. Sane. S.” A titokzatos fölirat az egész párizsi tudósvilágot lázban tartotta, mindaddig, amíg maga a diák meg nem fejtette. A felírás azt jelentette: „C'est ici le chemin des anes. (Ez itt a szamarak útja.)”

Amerikában viszont az volt divatban, a múlt század harmincas éveiben, hogy az újságok április elsején lehetetlenebbnél lehetlenebb híreket közöltek, de mégis híbelet formában. S nagy diadalt ültek, ha a többi lap nem vette észre a csalást és szintén leadta ezeket a híreket. Persze, április elsejének elmúltával maga a lap lepezte le a megtévesztést.

Igy 1835 április elsején a newyorki „Sun” hosszú hírt közölt Herschel és Brewster egy új teleszkópjáról, amellyel a holdban levő legapróbb tárgyat is meglátható. A fölfedező, például, bazalt-sziklákat látak, amelyeken mákvirág virult. Fűvet, fát, barkokat vetek észre egy mókus és több pelikán társaságában.

A legszenzációsabb fölfedezés azonban az a szörny volt, amely az orangutánhoz hasonlított és óriási denevérszárnyakkal repült. El is kereszteltek ezt a csudát „Vespertilio Homo”-nak (börgeger-embernek).

Nálunk is szokásosak április elsején az ártatlan rászédések, különösen a gyermekek között. Ilyenkor küldi a tréfás csizmadia az insását a fűszereshez, hogy egy kis pénzmagot hozzon. Ilyenkor biztatja a jámbor szomszédasszony a hiu kis-lányt, hogy mosakodjék csak gólyatájjal, attól nagyon szép lesz a bőre.

Április urfi azonban nemcsak a gyermekekkel tréfál, hanem gyakran megtéveszti a felnőtteket is. Ranggal jókedvűnek látszik, csak úgy ragyog a verőfénytől az uca. Fővesszük a tavaszi új ruhát és mire délre hazatérünk, a kacagó április elborult, valami megboszántolta és kárörvendő zudítja ruhánkra a friss tavaszi záport.

hek államformájukra nézve monarhiák, csak egy királynéjuk van, többet nem tűrnek meg. Magukat, de különösen királynéjukat önfeláldozóan védelmezik.

Sokat lehetne a méhek életéről mondani, de életmódjuk a számos gyönyörűt megitt szakmunkákban bőven van ismertetve, itt csak néhány érdekes viselkedésüket volt céltom előadni. Csak még egy fontos megjegyezni valót vélek szükségesnek megemlíteni, — ami a legfőbb a méhésztetben — hogy a kaplárban mindig legyen bőven méh, mert az ő mézelésük is olyan, mint minden más munka. Ugyanis egy napszámmal nem lehet sokra menni, kettővel sem sítb., de már 30—40 napszám munkája nagy darab földön meglétszik és több hasznót hajt. Így vannak a méhek is, csak sok munkás méh tudja tele mérni a kaplárt. Kevés méh csak hiábavaló gondot ad, de mézet nem. Azért ha több gyenge családunk van, minél előbb egyesítsük őket, ha csak egy van, azt is egy erősebbhez.

Az ő monarhiájuk fenntartásához is szükséges a kellő számu véderő, mert gyenge család a többi is meglátadja és szétszedi.

Csináljunk propagandát Veszprémnek fényképekben.

A város Idegenforgalmi Bizottságának
kérelme az amatőr fényképészekhez.

Veszprém város Idegenforgalmi Bizottsága egy felhívást küldött be hozzánk, amelynek gondolatait magunk is melegen ajánljuk amatőr fényképészeink figyelmébe. A föl hívás többek között ezeket mondja:

— Veszprém város az országban, párralnal álló szép fekvésével, érdekes zeg-zugos utcával feltűnést kelt mindazok előtt, akik itt megfordulnak. Nyáron sok kiránduló fényképező-masint szegez egy egy épületre vagy utca-részletre és megörökíti azokat. A veszprémi amatőr fényképészek feladata, hogy a régi veszprémi utcát, kevésbé látogatott városrészek tájképi szépségeit, a régi kis házak, udvarok barátságos, idilliuss, meglepő hangulatát kinyomozzák és egy művészi fényképfelvételek megörökítsék. Ezenkívül a közvetlen környék, Aranvos-, Bétékincs-, Tekerés-völgyek változatos részei is csábítók.

— Veszprémben sok kitűnő fotografus van, akik a városnak sok rejtelt szépségét már megörökítették, azonban még sok téma kiaknázatlan, sőt a már kész felvétel is rejtve marad egy-egy család albumban, az ismerőzők zárt társaságában. Pedig van-e hatásosabb eszköze az idegenforgalmi propagandának, mint ezek a veszprémi fényképek? A veszprémi amatőr fényképészeknek külön egyesületük is van már és ennek alig lehet szebb programja, mint az, hogy egy *amatőr fényképkidírást rendezzen, kizárólag veszprémi tájképekből.* Ez azonban költséggel jár, hosszas előkészítést igényel és ezért megvalósítása nem lesz könnyű.

— Van azonban egy más módja is, hogy a veszprémi amatőr fényképészek saját maguknak és a városnak is nevet szerezzenek. Majdnem minden fővárosi folyóirat, sőt a napilapok is rendszeres pályázatot hirdetnek művészi fényképekre. A felvételek megjelennek a lapokban és a legszebbeket díjazák. Sajnos, a lapokban veszprémi felvétel vagy egyáltalában nem, vagy csak a legtrifábbban jelenik meg. Ezért arra kérjük amatőr fényképészeinket, *küldjenek be minél több és szebb olyan felvételt, amelyek Veszprém művészi szépségeit, különös karakterét domborítják ki, felvételeiknek címe pedig mindig foglalják bele Veszprém nevet, hogy minél többször láthassák az ország minden részén, mi van Veszprémben.* Ez csak egy kis fáradságra és a portóba kerül.

Az Excelsior Harisnyagyár Rt.

bizományi lerakata

bevezette a vászonárukat,
abszolút versenyképes, bevezető árakkal mutatkozik be a t. vásárlóközönségnek. Alacsony árának és elsődleges minőségű árunk egyszerű vásárlása mindenkit meggyőz a valóságáról, hogy már fillérekért is nagy ellenértéket nyújt az Excelsior Harisnyagyár Rt. bizományi lerakata.



Az **ASPIRIN**-tablettákon

is van valódi-sági védjegy: az ismeret! Bayer-kereszt.

Meghülés első jeleinél és fájdalomknál **ASPIRIN-TABLETTÁK**

Miért olcsó az EXCELSIOR HARISNYA ?

Mert a gyár közvetlenül saját bizományi lerakata útján jut-tatja el a fogyasztóhoz.

VTC műkedvelői két egyfelvonásos színdarabot mutattak be nagy ráteremtéssel. A „Mig a papa szundikál” címűben Adolovits Ferenc és Léber Antal ügyes színészi készséget árultak el, de a többi szereplő: Glück Mariska, Lenner Bózsike, Hungler Bózsike, Novák Juliska, Szukob Károly, Szukob Nándor és Sady Imre is jó sikerrel szerepeltek. A „Ködkirályfi” c. darabban Száldik Bózsike, Fazekas István, Adolovits Ferenc ugyancsak kitettek magukért és sok derűs percet szereztek kedves játékaikkal. Külön ki kell emelnünk a kis Pekárdy Mariska ügyes zongoraszáját, amely nem minden-napi tehetségre vallott. — A nagy érdeklődéssel várt magyar nótaszám és a VTC zenekarának szereplése azonban elcsúszott ismeretlen okokból el-maradt.

— Adományok a veszprémi inségakció részére. A veszprémi Szegényügyi Bizottság közli: Ujabban az inségakció részére az alábbi adomá-nyok érkeztek: Angeli József 1 hordó savanyú káposzta, özv. Angeli Mártonné 5 kg. mák és 4 kg. cukor. Az adományokért ezúton mond hiálás köszönetet a Szegényügyi Bizottság.

— Megindulnak a postaautóbuszok. A veszprémi postafőnökség közli, hogy a veszprém—büfűdi és a veszprém—nagyvárosy—tapolcai postaautóbuszok, amelyek a télen csak kedden és pénteken közlekedtek, április 1. től kezdve minden-napp közlekedni fognak.

— Legszébb ajándék Huvótra egy szép imakönyv, mely nagy válasszétkben kapható Fodor Ferenc könyvkereskedésében.

— Liane Haid és Petrovics Szvetlávna a főszereplő a *Bárki vagy, szerettek!* c. operett-nek, amely szombat-vasárnap pereg a mozi műsorán. Szerdán-csütörtökön, filléres előadásban: *Élve hozdátok őket haza!*, az indiai és malajzi dsungel mesevilágában készült filmprodukció. Eza film külön diákelőadáson is bemutatásra kerül.

— A Pápai Ipartestület ismeretterjesztő előadása. Pápiról jelentik: A Pápai Ipartestület harmadik ismeretterjesztő előadásán Kovács Ernő képezési tanár tartott nagy figyelemmel hallgatott előadást Svájci ipari és kulturális életéről, valamint földrajzi fekvéséről. Dr. Friml Jenő körházi operatőr főorvos a babonáról és kuruzslásról értekezett. Végeztél az Iparos Dalárda szerzett igazi műélvezet a közönségnek remekül előadott ének-számaival. A dalkar és kiváló karnagyja: *Németh Döme* bencésatanár büszkék lehetnek az elért si-kerre. Az ismeretterjesztő előadásban a természet-szólóság megtöltött közönség meleg ovációban ré-zsesítette az előadót.

Hírek a cserkészbamboréről.

Baden-Powell feleségével és 600 angol cserkészzel a jamboré után Esztorzsgát látogatja meg. Az észti cserkészek nagy előkészületeket tesznek lord Baden-Pow-ll fogadására, mert ez lesz első látogatása náluk. — A Pécs Baranyai Autó Club augusztusban társas kirándulást rendez a gödöllői jamboréra. Hir szerint az ország más városában működő autókлубb is foglalkoznak hasonló tervvel, úgy, hogy a jamboré a magyar autósok nagy részének találkozó helyévé válik. — Az Angliából Magyarországra készülő cserkészcsoportok már gyakorolják egyes magyar szavak kiejtését. Cardiff cserkészei megajutták pl., hogy a tábort ujságnak a neve „Magyar Cserkész” lesz. A Western Mail ideérkezett száma szerint tüstént és rendszeresen lefordították „Hungarian Scout”-ra és megjelölték a magyar kiejtést is angol módon, mely a következőképpen néz ki: „Maddiharr Chair-case”. — Erősen készülnek mindenhol a jamboréra. Az egyes aláborok illetve kerületek nagyon sok ismeretű előadást és beszámolót tartanak a jamboréről. Legutóbb Miskolcon a Tiszti Kaszi-nában, a Hódobay telepen, a szabadegetemen és a Rotary Clubban volt ismertetés. A pécsi alábor-parancsnokság már áprilisra és májusra is kidolgozta gazdag programját. Ugyisintén külföldön is folyik az ismertetés. Hirt kapunk arról, hogy az eszteréki Tartulában már 15 ilyen előadás volt. Knigisti városkában pedig 2000 főnyi közönség számára tartottak ismeretű előadást. — A tábort-parancsnokságnak valószínűleg sikerült, a jamboré műszaki előkészületei kapcsán, az iparos cserkészek számára munkakalkulációt biztosítani. Azok az iparos cserkészek, akik ebben részt kérték, jelentésként be személyi adataikat és címüket a tábort-parancsnokság műszaki csoportjánál. Szükség lesz villanyszerelekre, (I. nagyobb kiefeszültségű szabadvezeték hálózat szerelés, II. nagyfeszültségű — 10.000 voltos és azon felüli — szabadvezeték szerelés, III. nagyfeszültségű kapcsolóberendezés, IV. nagyfeszültségű kábelek szerelése), ásvizelő csokra.

Előzd meg a nagyobb bajt,
BAYER PURGO enyhén hajt,
Egészségnek mit sem árt,
Utánzatról szenvedés kárt.

— Frontharcosok szervekedése. *Várpatólról* jelentik: Vasárnap délután Várpalotán, a szűfőliség megtelt bányász kulturházban, frontharcos szervekedő gyűlés volt. *Risányi József*, az Orsz. Frontharcos Szövetség kiadólte ismertetette a szervekedés célját és jelentőségét, majd megalakították a helyi szervezetet. A frontharcosok tömegesen jelentkeznek a szervezethez, két hét alatt 90-100 157-re emelkedett a főlveleire jelentkezett frontharcosok száma.

— Az *En Újságom*, *Gadl Mózes* rendkívüli népszerűségű gyermeklapja ezúttal is változatos, vidám tartalommal jelent meg. Befeleződik Tábort Pál dr. cserkészelegény a legközelebb már Babay József ifjúsági regényét közi. Farkas Imre, Majláthényi György, Benedek Rózi meséin kívül versek, rajzok s a rovatok stb. találhatók. Az *En Újságom*-ból mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Bpest, Andrásy-ut 16. Előfizetés negyedevert 2 P, egyes szám 20 fillér.

— Iskolánkülvívű népművelés. *Devecserből* jelentik: A devecseri ikn. albizottság az ifjúsági egyesületben tartott ismeretterjesztő népművelési előadásait vasárnap este műsoros estével zárta be a kulturházban. *Sikos Péter* ig. tanító, albizottsági elnök megnyitójában az ifjúsági egyesület rendeltetésének megfelelő nevelő és ismeretterjesztő munkáról szolt a legalább négyszáz főnyi hallgatóság-nak. Majd a Róm. Kat. Daloskör, *Pauer István* karizgató vezetőjével, Hajdu-Farkas: „Magyar sóhaj” c. műdalát adta elő nagy hatással. *Holczér József* III. polg. isk. tanuló „A vén gulyás”, *Fehér Ius* III. polgárista „A vén gulyás temetése” c. verset szavalták nagyon szépen. *Bárdos Lajos* polg. isk. tanár nagy felkészültséggel Arany Jánosról tartott előadást, akinek ismertetése, jellemezte és méltatta költészetét a annak hatását minden vonatko-zásban. Előadása közben *Oldás* Lajos caerhész

A VESZPRÉMVÁRMEGYE
szerkesztőségének és kiadóhivatalának
telefonszáma 66.

Miért érdemel bizalmat az EXCELSIOR HARISNYA ? ? ?

Mert a gyár szigorú osztályozással minden egyes páron kétséget kizáró módon feltünteti a minőséget s így a vevő nem lehet tévedés vagy meg-tévesztés áldozata.

Díjtalan szemfelfedést végzünk.

„Családi kör”, *Varga József* IV. polgárista „Fiam-nak”, *Rupert* Ferenc cserkész „A hamis tanu” c. kölleményi szavala el szemléltetésű. Az értékes előadás után a Daloskör dr. Horváth Ákos letélé-ben „Megkondult a kecskeméti...” c. népdaley-veleget adta elő. Ezt követte *Büki Rózi* IV. polg. tanuló szavala. „Agnes asszony” c. ba!ladát szav-alta el egy előadóművésznék is becsületére való drámai hatással. Majd ismét a Daloskör szerepelt: *Kubinyi-Vincze*: „Szép vagy, gyönyörű vagy” c. műdalát adta elő nagy tapost kiváló hatással. A műsoros est *Sikos Péter* ig. tanító zárószavával ért véget, melyben felhívta a szülőkt figyelmét a Húsvét után vasárnapon tartandó szülői értekezletre. A jól sikerült est rendezésében a főérdem *Nagy János* r. k. tanítóé.

— A MEFHOSz húsvéti tanulmányutjai. A MEFHOSz Utazási és Idegenforgalmi Irodája április 9.-én rendezti az olaszországi 12 napos és a párizsi 15 napos, revdkivül kedvezményes hús-véti tanulmányutait. A velence—firenze—római tanulmányút részvételi díja 245, a párizsi tanul-mányút 300 P. Jelentkezni és érdeklődni lehet a MEFHOSz Utazási Irodájában. (Bpest, IX., Ferenc-körút 38. sz. 2.) Valamennyi nyári tanulmány-utakról szülő prospektust készséggel megküldi az Utazási Iroda.

— Tavaszi és nyári dívatlap ujdonságok nagy válasszétkben kaphatók Fodor Ferenc könyvkereskedésében.

— Veszprém város díjat ad propaganda-levelezőlapjai két legtelkesebb terjesztőjének. A napokban elhagyja a sajtót Veszprém város többezer idegenforgalmi levelezőlapja, amelynek az a célja, hogy a veszprémiak levelezésükben minél gyakrabban használják. A levelezőlap ugyanis többet fényképfelvételei közül a városról, néhány szóval felhívja a címzett figyelmét Veszprém idegenforgalmi értékeire, a kirándulás és itt nyaralás előnyeire is. A hatóság arra kéri Veszprém város lakosait, hívják ismerőseiket Veszprémbe kirándulni és nyaralni. Akik pedig hívásukra ide jönnek, azokat kériék meg, hogy hozzák el az idegenforgalmi levelezőlapot is, mutassák be azt az idegenforgalmi Irodánál, ahol a feladó nevét tartalmazó szelvényt levágják és megörzik. Azok részére, akik legtöbb idegent hívtak Veszprémbe, akiknek tehát legtöbb szelvényük lesz, a város két értékes jutalmat ad. Az 1. díj nyertese 50 P, a másodiké 30 P értékű árut vásárolhat bármelyik veszprémi iparosnál vagy kereskedőnél s a város ezt az 50, illetve 30 P-öt számlát helyette kifizeti. Fel tehát a nagy versenyre! A levelezőlap ára csak négy fillér lesz és minden könyvkereskedés-ben, trafikban kapható.

Miért ellenőrzi az Excelesior gyár az általa megállapított eladási árakat ?

Mert a gyár csak így nyug-tathatja meg a vevőit arról, hogy pénzéért azt kapja, amit neki nyújtani akar.

Miért becses a magyarnak az EXCELSIOR HARISNYA ?

Mert dicséri a magyar ipar fejlettségét és a magyar munkáskéz alkotását.

SCHRIKKER SÁNDOR FAISKOLÁJA ALSÓTEKERES.

Nemesített gyümölcsfákat,
diszcserejéket, rózsákat,
sorfákat szállít
és azok fajazonosságáért felelősséget
vállal.

Kérje a legújabb árjegyzékét.

301

H I R E K.

— A főispán utazása. Dr. Kenessey Pongrác, vármegyének főispánja, hétfőn Szehérvárról volt, ahol látogatást tett az ottani megyéspüspöknel, a vegyes dandárparancsnoknál és a csendőrküldeti parancsnoknál. Csütörtökön pedig hivatalos ügyekben Bpestre utazott, de este hazérkezett.

— Előfizetési felhívás. Az áprilisban kezdődött második negyedben új előfizetést nyitunk a *Veszprémvármegyé-re*. Kérjük kedves vidéki olvasóinkat, a mai számunkhoz mellékelt csekk felhasználásával az előfizetéseket mielőbb megújítani s az eszelges hátralékot is befizetni sziveskedjenek, hogy a lapot tovább is zavartalanul kiadhessük címükre. A kiadóhivatal.

— **Lelkigyakorlatok.** A Veszprémi Oltáregyesület felkérésére P. Zadravetz István püspök, a veszprémi katolikus hívők részére, az Angolkisasszonyok intézetének nagytermében április 5., 6., 7. és 8. napjain d. u. 4 és 6 órakor lelki gyakorlatos szentbeszédet tart. A befejező közös szentáldozás Virágvasárnap d. e. 8 órakor kezdődő szentmise keretében lesz. Az Oltáregyesület vezetősége névre szóló meghívókat küldött szét, de ezután is felkéri az érdeklődőket, ha valaki tőve-désből nem kapott volna meghívót s arra igényt tart, forduljon az Oltáregyesület igazgatóságához. — Április 5—9. napjain a veszprémi egyházközség férfi tagjai részére dr. Strommer Viktorin bpesti bencés rendházfőnök tart lelki gyakorlatokat a székesgyházban, este 7 órai kezdettel. — Jutas pusz-tán, az ottani katolikusok számára, április 7., 8. 9. és 10. napjain, az iskolában *Pendli* István kárkápán tart lelki gyakorlatokat.

— **Evangélikusok böjti vallásos estéi.** Mult szombaton, a helybeli evangélikus templomban, nivós vallásos estét rendezett a Veszprémi Evangélikus Leány Egyesület. Az ügyesen összeállított és gyors egymásutánban lepergett műsort I. Grabler nyitányával *Göndör* Mária vezette be orgonán, ismételt bizonyoságot adván kiváló zenei érzékének s előadói sokoldalúságának. A vallásos estén *Hering* János telkés mondatot szépséges, megható beszédet az ot honról. Két gyönyörű költeményi: *Óbey Irén* „Pál apostol levele a korintusiakhoz” c. és *Bódás János* „Husvétli hit” c. versét *Gazsi* Marika és *Gyenes* Ilonka megérett, finom előadással szavalták. W. Malmivaara finn lelkész „Uram, óh add...” kezdetű igen szép vallásos éneke pedig *Róth* Jenőné zűsicsengést

alt hangján talált megfelelő interpretációra. A lelkész imája és közének zárta be a vallásos estét, amelyen az evangélikusokon kívül a reformátusok is szép számmal vettek részt.

Pápról jelentik: A pápai ev. gyülekezet templomában vasárnap szépen sikerült vallásos est volt. Az est középpontjában dr. *Pröhle* Károly egyetemi tanár, a soproni Evangélikus Teológia dékánjának előadása állott, aki Onesimusról, Filemon rabszolgájáról emlékezett meg a filemoni levéllel kapcsolatban. Rámutatott Pál apostolnak Onesimussal szemben mindenkor érzett nagy szeretetére és vázolta a rabszolgaság intézményét, kifejtette, hogy a kereszténységnek ezzel szemben mi az állásfoglalása. Közreműködött még az estélyen a gyülekezet vegyeskara két szépen előadott énekszámmal, *Nitschinger* János ig. tiszti vezetésével, azonkívül *Káldy* Gyula teológus, *Németh* Erzsike tanítóképzős és *Szalai* Károly szavalatokkal. A gyülekezet tagjai és az érdeklődők zsufolóságig megtöltötték a templomot.

— **A Katolikus Népszövetség szervekedése.** A Katolikus Népszövetség veszprémi és veszprémmegyei szervezete vasárnap Veszprémben, a Pelfői-színházban közgyűlést tartott és annak keretében *Ernst* Sándor alelnök, vezérigazgató nagy beszédet mondott, amelyben a katolikus élet világviszonylatit vázolta és ebből levonta a tanulságot a magyar katolicizmus teendőire vonatkozólag. Fel-szóllalt még *Ótvös* Lajos országgy. képviselő, h. vezérigazgató, aki a Katolikus Népszövetség legközelebbi törekvéseit ismertetve. *Tóbler* János országgy. képviselő a katolicizmus szociális feladataira mutatott rá. A közgyűlést gróf *Zichy* Pál megyei elnök nyitotta meg és dr. *Csiba* Mór min. tanácsos, pénzügyigazgató, városi elnök zárta be szép beszéddel. A veszprémi és a veszprémmegyei szervezet mult estzendei tevékenységéről dr. *Gludovcz* József, a szervezet nagy agitációs titkára emlékezett meg. A közgyűlésen dr. *Róth* Nándor megyéspüspök vezetésével jelen voltak a város katolikus vezetőköréi is.

Fejlesztő- u. 3. sz. ház szabadkézből jutányosan eladó.

Érdeklődni d. u. 6 óra után helyszínen lehet.

— **Kóbor Tamás Pápan.** *Pápról* jelentik: *Kóbor* Tamás, a kiváló publicista, az „Ujság” feloldás szerkesztője mult szombaton este előadást tartott a Lloyd Társulat nagytermében. Olvas. szellemességtől szípkörkőz csevegését nagy élvezettel hallgatta a szépszámu közönség és végezetül zajosan megtapsolta.

— **Adományok Laczko Dezso szobrára.** Csütörtökig befolyt: Veszprémi Cserháti Kör 10, Hável László Kéthely 10, Sági József Városlőd 3, Kirsch Román Barcs 2 P., Összes takarékpénztári betét: 2093.16 P. — A Veszprémi Diákszövetség útján beküldött és már előzőleg elszámolt 95 P. adakozói Veszprémből: dr. *Lőwy* Ede 5, dr. *Langyel* Imre 5, *Hets* Gyula 3, *Polonyi* György, *Sándorfy* Elemér, *Németh* Árpád 2—2 P.; *Zircről*: dr. *Kuntz* Ernő 6, dr. *Szigethy* László 1 P.; *Budapest-ről*: dr. *Szűts* István 2, dr. *Köves* János 10, dr. *Pogány* Ödön, *Georgi* Sándor 3—3 P.; *Tatáról*: *Nyáry* István 2, dr. *Pogány* Jenő 8 P. Továbbá: *Keller* Pál Répce lak 3, dr. *Kenessey* Aladár Pécs 3, *Rák* Endre Alsópáhok 5, dr. *Pogány* Imre Devecser 10, *Barborik* István Szeged 3, *Danassy* Károly Győr 2, *Szavatics* Elek Kaposvár 2, *Sümeghy* Dezso Sopron 8, *Krisztinkovich* Tibor Németszűr 3, *Erdély* István 2 P.



M. kir. 30. Osztálysorsjáték.

Főnyeremény:

Ötszázezer pengő

I. osztály.

Huzás: április hó 7.-én.

Szerezzen
Szerencse
Számokat
Szűcsnél!

Szűcs Ede Bankháza

m. kir. osztálysorsjáték főárusító helye
Veszprém.

— **Külfüzetett halászmester.** *Enyingről* jelentik: A földművelési miniszter *Széky* István síófoki halászmestert, aki 33 éve a balatoni Halászat Rt. szolgálatában, a halászat terén szerzett érdemeiért elismerő oklevéllel tüntette ki. A kitüntetés, a főispán megbízásából s képviselőkkel, hétfőn dr. *Buda* István enyingi főszolgabíró Sídfokon, a képviselőtestület jelenlétében, ünneplés keretében közölt, és szavakkal nyújtotta át az ünnepeltnek.

— **Romlott étel-ital, ha gyomrát elrontja.**
Fél pohár „Igmándi” gyorsan helyrehozza!

— **Névmagyarosítás.** *Pápról* jelentik: *Stern* Vilmos és fiai: *Ottó* és *Zoltán*, valamint testvére: *Stern* Miklós és ennek fia: *István*, családi nevüket belügyminiszeri engedéllyel *Csillag* ra magyarosították.

— **Jegyzőválasztás.** *Pápról* jelentik: A Csót községben megüresedett jegyzői állásra hétfőn egyhangulag *Wölflinger* György volt ugodi adóügyi jegyző, eddigi helyettes jegyző választották meg.

— **Husvétli hirdetéseket** jutinyos árban felveze a *Veszprémvármegye* kiadóhivatala. A husvétli száma legkésőbb április 11.-ig, kedden délig lehet hirdetést föladni.

— **Legújabb kották, irodalmi könyvujdonságok** már a megjelenés napján beszerkezhetők **FODOR FERENC** könyvkereskedésében.

— **A Szent Vince Szeretőkör Egyesülete,** az Irgalmasnővérek intézetében, április 4. én, kedden d. u. fél 5 órakor tartja rendes havi beszámoló gyűlést. A tagokat teljes számban, s az érdeklődőket ezután hívja meg a vezetőség.

— **A VTC kedélyes estje.** Jól sikerült kedélyes est keretében mutatkozott be szombaton este, a Legényegylet helyiségében a Veszprémi Torna Club műkedvelő gárdája. Első helyen kell megemlítenünk a Veszprémi Iparos Dalárdán szebbnél-szebb énekszámait, amelyek a dalárdának jelentőségteljes fejlődéséről tanuskodtak, amiben nem csekély érdeme van *Gaal* Sándor királyi díjas karigazgatónak, a dalárda kiváló karnagyának. *Kovács* Palika és *Hronik* Irénke kedves szavatait sok-sok tapssal jutalmazta a szépszámu közönség. A

VESZPRÉM szenzációja!

Megnyílik
az EXCELSIOR harisnyagyár R. T.
bizományi lerakata

Rákóczi-ut 5. sz.

A gyár által előírt és
ellenőrzött árak!

NAGYMIHÁLY FERENC

okl. mérnök,

hítes szakértő, országos földmérővizsgáló bizottság tagja
mérnöki irodája**VESZPRÉM, TABORCZÓ-UTCA 5. Telefon 132**

Elvállal

földmérést, topográfiát, víthatár rendezését,
Vízépítkezéseket, lecsapolásokat, alagútvezetéseket, üntözéseket,
vízhasznaikat, iparvasutakat, utakat, hidakat stb.**tervezését és építését.**

21

Építkezésekre műszaki szerelését és ellenőrzését.

Mindennemű műszaki ügyben tanácsot ad.

— **Gyermekjátékok, díszmű- és lakásberendezési tárgyak, női kézimunkák és hásvéti ajándékok kiállítása** nyílik meg Veszprém-ben, április 6.-án. A városi ikt. népműv. albizottság, részben a munkanélküliek foglalkoztatása, részben a díszműtárgyak és gyermekjátékok hazai előállítása érdekében olyan háziipar meghonosításán fáradozik, amelyik a fenti két, nemcsak cél megvalósítása mellett Veszprémnek hírnevét is emelni fogja. A készített tárgyak izlások, praktikusak, az Orsz. Mezőgazdasági Kiállításra dícséretet nyertek s ezzel kapcsolatban máris több budapesti áruház kérte föl mintakollektió küldésére az albizottságot. A termelés egységesítésére és tervezettségére céljából szervezett tanfolyamok végzetével a *Rákóczi téren* ápr. 6.-án megnyíló vásárral egybekötött kiállításon kívánja bemutatni az albizottság a város közönségének az eddigi eredményeit. Belépődíj nincs.

— **Meghalt a mézesetek alatt.** *Pápról* jelentik: *Schossberger* Aladár pápai kereskedő egyetlen leánya: Erzsébet nemrégien kötött házasságot dr. *Klein Andor* abonyi főrabbiával. A szép fiatal asszony a mézesetek alatt influenzás agyhártyagyulladásra kapott s 18 éves korában kiszendettek. Holttestét hazaszállították Pápara és itt temették el.

— **A pávagalamb bűbajos történetét** meséli el *Bibó Lajos* a *Magyar Lányok* legújabb számában, amely most is gazdag és változatos. *Tutsek* Anna szerkesztőnője és *Heléne Tannenber* regényfolytatásai, *Dánielnek* Lengyel *Laura* az öregek és fiatalokról szóló értekezése, *Szili* Leontin elbeszélése, *Kosáryné Réz Lola* verse, *Fodor Gyula* zenecikke, a gazdag rovatok, képek és 16 oldalas „*Olthonunk*” c. meléket teszik teljessé a magyar leánytársadalom népszerű lapját. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Bpest, VI. Andrásy-ut 16. Elfizetés: negydekre 4 P, egyes szám 36 fillér.

— **Magányos uriemberhez vidékre** elmenne háztartás minden ágában jártas, kintűnően főző gazdaasszony. Cim a kiadóhivatalban.

— **Találtak** Veszprémben márc. 11.-én, az utcán egy kulcsosomót, 14.-én az utcán 2 darab összekötött kulcsot, 24.-én pedig 1 arany fülbevalót. Igazolt tulajdonosaik a rendőrségen átvehetik.

— **Megjelent a Nyíl** legújabb száma, *Koós Dezso* érdekes regénye, *A fehér ördög*. Mindentől kapható, ára 10 fillér. Ezenkívül könyvtaliban, szintén 10 fillér árban, *Elrabolták a minisztert*, *Ujvári Sándor* regénye.

— **Belefulladt a vizesgödörbe.** *Ajkáról* jelentik: *Valz* Janika 5 éves urkúti gyermek egy esővízzel telt gödör mellett játszadozott, megcsúszott és a vízbe esett. Mire társai segítségért futottak, a vízbe fulladt.

— **Saját szekere gázolta el.** *Szombaton* *Arnhofer* József gazda ökrös szekerevel a veszpremi Kórház-utcában ment lefelé. Utána jött *Wingelmann* Antal lovas kocsiával, aki sietett és el akarja kerülni *Arnhofer*t. Az ökrök a lovakot megvadászták s az előttük haladó *Arnhofer*t legázolták úgy, hogy súlyos sérüléseivel a kórházba kellett szállítani.

— **Kiadó szobák bejelentése.** *Veszprém* város *Idegenforgalmi Irodája* kéri mindazokat, akik a nyári folyamán rövidebb (esetleg csak egy napra), vagy huzamosabb időre hajlandók szobákat kirándulónak, nyaralónak bére adni, ezt minél előbb jelentsek be az irodának (Ovári-utca, benzinkút mellett). Minél előbb tegyék meg a bejelentést, mert a nyaralók már korán megkezdik a nyári előkészületeket és az *Idegenforgalmi Iroda*,

az *IBUSZ* útján, már most megkezdik a veszpremi nyaralási akció országos propagandáját. Szeretné, ha más városok példájára, a lakások számán kívül, a bérbeadók nevét s a lakáscímét is az ország menhely és idegenforgalmi irodái révén közlétehetné.

— **Egy nagy csalódás és nagy szerelem** mozgalmak, megindító története a „Napsugár a hóban” c. regény, amelyben egy sokatszenvedett férfi-lelek talál sok megpróbáltatás után párjára. Megjelent a *Milliók Könyve* legújabb számaként, ára 20 fillér, kapható mindenütt. Minden számhoz keresztrejtély, értékes díjjakkal.

— **Tüzek.** *Ajkáról* jelentik. *Ajkán Szabó Károly, Agoston és Balogh* Sándor tulajdonát képező, szalmafedelese hármass ház kigyulladt és a nagy szelében percek alatt leégett. Csak nehezen lehetett megakadályozni a tűz tovaterjedését. A kár biztosítóból részben megérült.

Enyingről jelentik: *Horváth* János kézimunkoski gazda szalmakazla vasárnap gondatlanság folytán kigyulladt és a mellette fekvő sertésállal együtt elégett. A kár 150 P.

— **Huavéti képes levelezőlapok, nyulak és egyéb alkalmas gyermekjátékok** legjobban beszerezhetők **FODOR FERENC** könyvkereskedésében, Veszprém.

— **A mozi műsora.** Ma szombaton és vasárnap (ápr. 1. és 2.), a rendes kezdési időpontokban, az „Orlov” c. operett motívumai alapján: *Bárki vagy, szeretlek!* *Liane Haid* és *Petrovics Szvetislávva* a főszerepben. Zenéjét *Bruno Granistatten* szerezte. Kedves, érdekes történet a rejtelmes férfiről és a nagy *Orlov-gyémánt*ról, amely magja és központja az egész történetnek. Kiegészítő és hirdató. — Szerdán csütörtökön (5. és 6.) — filléres helyárrakkal — *Élve hozdátok őket haza!* a legizgalmasabb hangosfilm, amely az indiai dsungelek mélyén, halálos veszedelmek között készült. A filmen szereplő expedíciónak az volt a célja, hogy élve hozza haza az indiai és malajzi őserdők vadainak néhány példányát. Vérengző fenevadak harca egymás ellen és sok más kép került fotográfikában a közönség elé. Feltárl a dsungelet rejtelmeivel, a maga jésztől féltelenségével, az őserdő világtelenségével. A rendkívül érdekes, de amellől tanulságos és ismeretterjesztő film *20 filléres helyárrakkal* szerdán d. u. 2 és 4, csütörtökön 2 órai kezdettel külön diákoladáson is bemutatásra kerül.

KÖZGAZDASÁG.

***Ipartestületi közgyűlések.** *Pápról* jelentik: A Pápai Ipartestület vasárnap délután tartotta éves közgyűlését. *Hajnóczy* Ferenc elnök terjedelmes jelentésben számolt be a múlt évi munkásságáról s kiemelte, hogy sikerült az adminisztrációban rendet teremteni és a testület háztartási egységszerűen helyreállítani. A fiatal, lelkes elnök buzgó munkásságáról a közgyűlés nevében *Nánik Pál* mondott köszönetet. Tudomásul vették *Püsti János* jegyző jelentését a testület adminisztratív működéséről, valamint elfogadták a zároszámadásokat és költségvetést, amelyeket *Braun* Miksa pénztáros terjesztett elő és a felmentvényeket megadták. Ezután egyhangulag betöltötték a megterjedeti helyeket és pedig megválasztották *előljárásági rendes tagokká:* *Getz* Gyula, *Kocsis* Ferenc, *Korcsmáros József*, *Maradics* Gyula, *Nagy* István, *Rozmán* Endre, *Szabó* István 1., *Szabó* Mihály, *Szilágyi* Ferenc és *Tamás* József iparosokat és *sármvizsgátlóvá* *Nánik Pál* felölés nyomdavezetőt. Nagyobb vitát kellett *Tamás* Józsefnek a vasárnapi teljes munkaszünet érdekében előterjesztett indítványa, majd elhatározták, hogy felírnak a keresk. miniszterhez és hasonló állásfoglalásra felkérlik a többi ipartestületet. Végül az ipartestületi betegsegélyező pénztár alapszabályait módosították a belügyminiszteri rendelet szerint.

Zircről jelentik: A Zirci Járási Ipartestület vasárnap a Legyegegyelet helyiségében tartotta évi közgyűlést, amely alkalommal *Wolf* János ügyvezető elnök, *Kaufmann* István cipésmestert alelnökké, *Szemmelweis* József cipésmestert pénztárossá, dr. *Szigethy* László ügyvédet ügyésszé választották meg. Együttal megválasztották az előljárásági és a vizsgálói bizottságot is.

* **A gyümölcsfák ültetéséről** is a *Növényvédelem* és *Kerteszet* legújabb száma. Ismerteti még az őszibarackfák metszését, a zöldégeskert időszaki teendőit, a házikert csemeszőlő fajait, a málna termesztését, a kertitűk készítését stb. A dűsan illusztrált két szaklapból a *Növényvédelem* kiadóhivatala (Bpest, Földművelésügyi minisztérium) e lapra való hivatkozással egy alkalommal díjtalanul küld mutatványszámot.

* **Nagy volt a főlhajtás a pápai országos vásáron.** *Pápról* jelentik: Kedden és szerdán országos vásár volt Pápan. A sokatallan élénk forgalmi vásárra óriási mennyiségű szarvasmarhát, lovat és sertést hajtottak fel, amelyek nagy

Megnyilik!**Megnyilik!****AZ EXCELSIOR HARISNYAGYÁR RT**
saját
bizományi lerakata**Veszprém-ben, Rákóczi-ut 5. sz. alatt**

A gyár megnyíló **bizományi lerakata** után közvetlenül jut-talja el áruit a fogyasztókhöz, minek következtében abban a helyzetben van, hogy a **legmagasabb minőségeket is a legalacsonyabb árakon**, szigorú osztályozás és ellenőrzött árak mellett **tudja a vevők rendelkezésére bocsátani.**

A gyár áruai a legteljesebb bizalmat érdemlik. Egy próba-vásárlás meg kell, hogy győzze a vevőket egy speciális harisnya szaküzlet óriási előnyeiről.

Utólérhetetlen minőségek!**A gyár által előírt és ellenőrzött árak!**

beresletnek örvendtek. Az árak emelkedő irányzatot mutattak. A vágómarha kilonként 40—45 fillérrel, a féléves szűldök darabjárt 35—40 P-t fizettek. A fusliak pénzhez jutván, haszna volt belőle az iparosoknak és kereskedőknek is, akik szintén szép forgalmat értek el.

IRODALOM és MŰVÉSZET.

(Lotz-centenárium.) Ez évben lesz száz esztendeje, hogy Lotz Károly, a nagy magyar festő megsejteleit. A mester legkedvesebb modellje a leánya, Kornélia volt, akinek szépségét közel száz váznon örökítette meg. Lotz Kornélia most érdekes és megható emléket mond el az édesapjáról az *Új Idők*-ben. Herczeg Ferenc szépirodalmi hitelepítései Csathó Kálmán regényfolytatása, Temple-Thurston regényének befejezése, S. Bokor Malvin írása, Szász Géza és Fertek Ferenc elbeszélései, Márgay Margit verse, számos művészeti stb. kép, kézmunkacikkek, divattrajzok, művészi értékű kézmunkamelléklet és a népszerű rovatok gazdagítják. A kiadóhivatal: Bpest, VI., Andrássy-ut 16., bárkinek küld mulatványsámat. Előfizetés negyedévre 640 P, egyes szám 50 fillér.

(Szébb Jövő Könyvel.) A magyar életet csak a gyökereiben megorvosolt erkölcs és a tudás viheti a forrón óhajtott teljesülésekhez. Ezzel az alapfeladattal indul országos útjára a *Szébb Jövő Könyvei* sorozat, amelynek első kötete most jelent meg Peshy Pál dr. tollából *Az illem törvényei* címmel. A 160 oldalas könyv 25—30 pengő jutalommal kiirt rejtvény- és pályateteleket is tartalmaz, az árak csak 40 fillér. Vidékre 20 fillér portókölség, azonban legalább 10 pédány rendelése esetén portóértékét nem számítanak. Megrendelhető a pénznek előzetes beklédése mellett ezen a címen: „Szébb Jövő Könyvei“ Zalaegerszeg, Jókai M.-utca 21.

(Képkiallítás a vármegyházán.) Április 2-án, vasárnap d. e. 10 órakor nyílt meg Hénel Gusztáv és Hénel Margit festőművészek képkiallítása a vármegyház nagytermében. A nagy népszerűségnek örvendő, megyebeli művészek ez évben Veszprémben rendezik meg első tavaszi kiállításukat, miert is az érdeklődőknek teljes kollekciójukat mutatniuk be. Az árak erősen lefokozottak. A képek már 4 P-től kezdődő részlete is vásárolhatók. A kiállítás április 9-én, jövő vasárnap zárul. Nyitva 10—11 és 3—6 óráig.

Anyakönyv.

Születés: Csomai Mihály kisbirt. és Maurer Erzsébet fia József Mihály r. k. — Gerl Raimund cipész és Léber Anna leánya Anna r. k. — Horváth Sándor kocsis és Ceertn Juliana fia József István r. k. — Farkas György körmöves-s. és Ersing Franciska fia Ferenc ref. — Horváth Jenő kovács-s. és Cseh Rozália fia László Lajos r. k. — Varga István máv. segédizést és Hrabovszky Anna leánya Valéria Mária Anna ev. — Pollák Terézia cseled leánya Éva r. k.

Házasítás: Szalai Józsefné Fodor Julianna 28 é., r. k. — Wessely István 15 é., r. k. — Vághy Mária áll. tanító, 50 é., r. k. — Varga Piroška 24 é., r. k. — Házasság: Popper Miklós biztosítási titkár és Stern Zsófia irz. — Auerbach Károly (ösv.) napsz. és Benkő Eleonóra r. k. — Kiss Lajos városi kisegítő díjnos r. k. és Láng Anna ev.

20—1933. szám. 1933. Pk. 5294. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Verma Béla ügyvéd által képviselt Philaxia Szárumtermelő Rt. javára 101 P 09 fillér követelés és járulékaik erejéig a veszprémi kir. járásbíróaság 1932. évi 2841. sz. végzésével elrendelt kieltégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1933. évi január hó 12.-én lefoglalt, 2058 P 50 f-re becsült ingóságokra a veszprémi kir. járásbíróaság fenti számú végzése alapján az árverést elrendelem, s annak az 1908. évi XLI. tc. 20. §-a alapján még következőkben megnevezett, valamint zálogjogot szerzett más foglaltatkozó javára is, végrehajtást szenvedő lakásán, Peremartonban, 217. szám alatt leendő megtartására bataridóul 1933. évi április hó 11. napjának délelőtti 8.20 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, gazd. és malomip. felsz. s egyéb ingóságokat a legelőbbet ígérőnek, esetleg a becsár $\frac{1}{2}$ -ért is el fogom adni. 1000 P-öt meghaladó becsértékű ingóknál a becsérték 10 %-át bánatpénzül kezelmhez, az árverés megkezdésekor, le kell fizetni. Kelt Veszprém, 1933. március 11.

Pádár s. k., kir. bir. végrehajtó.

Poloskairtás!! !!Ciángázzal!!

Fischer Sz-fehérvár, Kossuth u.6
Veszprémi m. b. Schlögl M.
Rohonczi-tér I. sz.
74 Diskrét - olcsó - garantált!

Husvétli képeslapok nagy választéka Fodornál!

971—1932. sz. 1933. Pk. 5691. sz

Árverési hirdetmény.

Dr. Kovács József Károly ügyvéd által képviselt Práger Sándor javára 9 P 60 fill. követelés és járulékaik erejéig a veszprémi kir. járásbíróaság 1932. évi 2911. sz. végzésével elrendelt kieltégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1932. évi november hó 25.-én lefoglalt, 2732P-re becsült ingóságokra a veszprémi kir. járásbíróaság fenti számú végzése alapján az árverést elrendelem, s annak az 1908. évi XLI. t.c. 20. §-a alapján még következőkben megnevezett, valamint zálogjogot szerzett más foglaltatkozó javára is, végrehajtást szenvedő lakásán, Veszprémben, Kossuth L.-utca 22. és folytatva Galamb u. 19. szám alatt leendő megtartására bataridóul 1933. évi április hó 10. napjának déli 12 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, üzletberend., árak s egyéb ingóságokat a legelőbbet ígérőnek, esetleg a becsár $\frac{1}{2}$ -ért is el fogom adni. 1000 P-t meghaladó becsértékű ingóknál a becsérték 10 %-át bánatpénzül kezelmhez, az árverés megkezdésekor, le kell fizetni.

Veszprém, 1933. március 10.

99 Pádár, kir. bir. végrehajtó.

A veszprémi kir. bíróság, mint telekknönyi hatóság.

9271—1932. tk. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Öz. Szűcs Istvánné végrehajtónak Megyesi Ferenc végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekknönyi hatóság a végrehajtási árverést 265 P tőkekövetelés és jár. behajtása erejéig, a veszprémi kir. járásbíróaság területén levő, Ósi községben fekvő, s az Ósi 127. sz. tjkvben A + 1 sor, 1308. hrsz. alatt fejevtt ingatlanból Megyesi Ferenc nevén álló $\frac{1}{2}$ részre (szőlő borházal a szőlőhegyben) 268 P 70 f. az Ósi 1317. sz. tjkvben A + 1. sorsz. alatt felvett s a 388. sz. tjkv. A lapján (bevezetett közös legelőből) járó $\frac{1}{118}$ -ed résznek ugyancsak Megyesi Ferenc nevén álló $\frac{1}{2}$ -ed részére 100 P kikiáltási árban; az Ósi 1663. sz. tjkvben A + 1. sor, 147. hrsz. alatt felvett ingatlanból u. annak a nevén álló $\frac{1}{6}$ -od részre (ház, 168. sz. alatt, kovácsműhely, udvarral és kerttel) 865 P 50 f. kikiáltási árban elrendelem.

Az árverést 1933. évi június hó 26. napján d. e. 9 órakor Ósi községhezánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok az árverési hirdetményben megjelölt árnál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ban meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapiroiban a kikiáltótnál lenni, vagy a bánatpénznek előlege bírói letétbehelyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908. XLI. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígéri senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908. XLI. t. c. 25. §.)

Veszprém, 1932. december 3.

A kiadomány hiteltől:

Heller s. k.
titkvezető. 98

Dr. Ungváry s. k.
kir. járásbíróasági alelnök.

TESTEDZÉS.

Labdarugás.

Gyümlöcsöltő Boldog Asszony napján a VTC itthon a győri DAC-tól szenvedett 4:0 (2:0) arányu vereséget. Az egyes posztokon új játékosokkal kísérletező VTC nem tudta megakadályozni az egységesebb és szemre is tetszősebb futball játszó győriek győzelmét. A honi csapat csatárosa zsebeső egyéni játékok produkált s így a kitűnő győri csapat halvesorával sem igen tudott megbirkózni. Egyéniük Kálmán, Ruska és Molnár játszott elfogadhatóan. Biró: S. oich.

Szintén szombaton a Move VSE Győrött a GyAC csapatától kapott ki 5:2 (1:1) arányu vereséggel. Itt is, mint a VTC-nél, a minden harmóniát nélkülöző gyenge csatáror, halvesor, valamint az indiszpónatánából védi kapus vezette el a mérkőzést. A MOVE-ból csak Sárdy és Amrein játéka elégtelt ki. Biró: Boros.

A II. osztályban a Fűzfői AC-nak Szfehérvárral a SZAK-kal szemben elszenvedett 3:1 (1:1) arányu veresége kellett meglepetést. Az Unio mellett a bajnokság egyik jelöltje Fűzfő s meglepően gyenge játékok produkált. Csatársorának semmi sem sikerült, sőt még egy 11-est is hibáztak. Biró: Kövér.

Vasárnap a pápai Kinizsi Győrött az ETO-val játszott bajnoki mérkőzés és 3:1 (2:0) arányban vereséget szenvedett. A Kinizsi mentégre szolgált, hogy az előző vasárnap, szintén erős bajnoki mérkőzésen sérülést szenvedett játékosai nem tudták kijátszani rendes formájukat a lelkes, minden labdára rámenő mult évi bajnok csapat ellen. Jók a Kinizsiből a védelem, Limperger, Tarr és Kalmár. Biró: Kamarell.

Pápn a Perutzgyár értékes 2:2 (2:1) arányu döntetlent játszott a szombathelyi SZSE-vel. Lelekes, gólrótoró játékkal a győzelmét is megérdemelte volna, azonban a győzelmét jelentő 11-es büntető rúgást nem sikerült górra váltaniuk. Gólszerzője: Borza (2). Biró: Bass.

Vasárnap a VTC-t verő győri DAC Fűzfőn borátágos mérkőzést játszott és kiegyensúlyozott játék után 4:3 (3:0) arányban sikerült a győzelmét kiharcolnia. Ha előző nap Szfehérvárról Fűzfő ezt a formáját játszotta volna ki, úgy győzelemmel térhetett volna vissza Szfehérvárról. Gólszerzői: Balogh (2) és Salávik. Biró: Weinreb.

A VTC Várpalotán a II. osztályu bajnokjelölt Unioval játszott barátágos mérkőzést 1:1 (0:1) arányban. A helyi csapat első féldélben szorongatta I. osztályu ellenfelet és Huszár gójjal sikerült a vezetést megszereznie. II. féldélben az állóképesebb VTC szorongatott és Lang 25 méteres szabadrugásával sikerült kiegyenlíteni. A megújuló VTC támadásokat a kitűnő Unio védelem, Kindivél az élen, sikeresen verték vissza. Biró: Török.

A MOVE veteránok és MOVE ifjúság mérkőzése 3:3 (2:0) arányu döntetlent hozott. Biró: Horváth. (t. l.)

O Vasárnapi labdarugások. A VTC a Kinizsivel Pápn, a Move VSE a szfehérvári Előrelével Veszprémben, a II. osztályban Fűzfő az ARAK-kal Szfehérvárról és az Unio a SSE-vel Siófokon játszik bajnoki mérkőzést.

O Sakk-versenyek. A veszprémi Népkörnek sakkosztálya április 16.-tól, Husvét vasárnapjától kezdődőleg június 5.-ig, Pünkösöd hétfőig bezárólag sakk-versenyt rendez amatőr sakkozók részére. Nevezési bataridó április 13.-án déli 12 óra. A nevezési díj személynként 1 P. A versenyre, a Veszprém városi, esetleg környékbeli amatőr sakkozókat tisztelettel meghívja a kör elnöksége. A versenynek és órák minden vasárnap d. u. fél 4 órától kezdődnek. Érdeklődőknek készséggel felvilágosítást ad a Népkör háznagya, Pajer Károly vendégül.

Várpalotáról jelentik: A Várpalotai Sakkör ezidén Husvétkor rendezi meg először a „Dr. Zwickl Pál-serleg“ mérkőzést. Ezidég négy egyselet nevezett be: a Szfehérvári Sakkör, a Déli-vasut Sakkör, a Sümegi Sakköző Társaság és a Fűzfői Sakkör. A vándorserlegért ezentul minden év Husvétján Várpalotán játszanak.

Eredményesen hirdethet a Veszprémmegyeiben.